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  Αστική Ανθεκτικότητα είναι η ικανότητα των Πόλεων να προβλέπουν,
να αντιστέκονται και να απορροφούν προκλήσεις οι οποίες μπορεί να
είναι φυσικές, κοινωνικές ή και οικονομικές.
   Η ενίσχυση της Ανθεκτικότητας αποτελεί κρίσιμο στόχο για την
διασφάλιση ανθεκτικών στο χρόνο Πόλεων, οι οποίες θα μπορούν να
σχεδιάσουν ένα βιώσιμο μέλλον αλλά και να προστατεύσουν τους
Πολίτες από πιθανές απειλές.   
 Σύμφωνα με τον Ν.5106/2024 ΦΕΚ.Α’63/01-05-2024, οι ΟΤΑ θα πρέπει
να εκπονήσουν Σχέδια Αστικής Ανθεκτικότητας,  τα οποία αποτελούν
ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού
για τους Δήμους, με στόχο την ενίσχυση της ικανότητάς τους να
προλαμβάνουν, να αντέχουν, να αντιμετωπίζουν & να προσαρμόζονται
στις επιπτώσεις σύγχρονων προκλήσεων, όπως η κλιματική αλλαγή, τα
ακραία φυσικά φαινόμενα, οι φυσικές καταστροφές, οι περιβαλλοντικοί
κίνδυνοι και οι κοινωνικο-οικονομικές πιέσεις.
  Λειτουργούν συμπληρωματικά προς τα υφιστάμενα εργαλεία χωρικού
και αναπτυξιακού σχεδιασμού των Δήμων και βασίζονται σε
τεκμηριωμένη ανάλυση κινδύνων και τρωτότητας, λαμβάνοντας υπόψη
τα τοπικά δεδομένα, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες κάθε
περιοχής. 

Εκπόνηση
Σχεδίων Αστικής
Ανθεκτικότητας
Ν.5106/2024 ΦΕΚ.Α’63/01-05-2024

Κεντρικός Στόχος
είναι η μετάβαση από την αποσπασματική
διαχείριση κρίσεων σε μια συστηματική,
προληπτική και μακροπρόθεσμη
προσέγγιση. 

Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπονται δράσεις
και μέτρα που ενισχύουν, μεταξύ άλλων:

την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή
(π.χ. αντιμετώπιση πλημμυρών,
καυσώνων, λειψυδρίας)
την προστασία και αναβάθμιση του
φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος
τη διασφάλιση της λειτουργικής
συνέχειας κρίσιμων δημοτικών
υπηρεσιών
την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής,
με ιδιαίτερη μέριμνα για τις ευάλωτες
ομάδες πληθυσμού 

   Τα Σχέδια Αστικής Ανθεκτικότητας, αποτελούν σημαντικό εργαλείο ωρίμανσης έργων και παρεμβάσεων,
διευκολύνοντας την πρόσβαση των Δήμων σε εθνικά και ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα και
ενισχύοντας την διασύνδεσή τους με ευρύτερες στρατηγικές βιώσιμης αστικής ανάπτυξης.
 

   Με την εκπόνηση και εφαρμογή τέτοιων σχεδίων, οι Δήμοι ενισχύουν σημαντικά τον ρόλο τους ως βασικοί
φορείς τοπικής ανθεκτικότητας και βιώσιμης ανάπτυξης, με μακροπρόθεσμα οφέλη για το περιβάλλον, την
τοπική οικονομία και την ποιότητα ζωής των πολιτών.

    H Forum Consulting, αναλαμβάνει την Εκπόνηση Σχεδίων
Αστικής Ανθεκτικότητας διαθέτοντας Συμβούλους με ειδικές
γνώσεις και εμπειρία σε θέματα Διαχείρισης Φυσικών
Καταστροφών,  Σύνταξης ενός ολοκληρωμένου Στρατηγικού &
Επιχειρησιακού Σχεδίου για την αντιμετώπιση απειλών από την
Κλιματική Αλλαγή, τις Φυσικές Καταστροφές, Περιβαλλοντικούς
& άλλους κινδύνους.


